
 

COMUNE DI FARRA DI SOLIGO 
PROVINCIA DI TREVISO 

 

COPIA 

Deliberazione n. 22 del 13-06-2019 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Sessione Straordinaria - Seduta  di Prima convocazione 

Oggetto: Giuramento del Sindaco davanti al Consiglio Comunale (Art. 50 comma 11 del D.Lgs. nr. 
267/2000 e s.m.i.) 

L’anno  duemiladiciannove addì  tredici del mese di giugno alle ore 20:00 nella residenza municipale, 
per determinazione del sindaco, si è riunito il Consiglio comunale. 

Eseguito l’appello, risultano: 

PERENCIN MATTIA Presente 
ANDREOLA MICHELE Presente 
SPADETTO SILVIA Presente 
MEROTTO MANUELA Presente 
GUIZZO STEFANO Presente 
TOGNON MASSIMO Presente 
BIANCO MARIA TERESA Presente 
CIETTO ERICA Presente 
ZANETTE MIRCA Presente 
DE ROSSO NATALINA Presente 
NARDI GIUSEPPE Assente 
BRESSAN STEFANO Presente 
NADAI ELISA Presente 
  

 

Partecipa alla seduta il Segretario del Comune dott.ssa SOMMAVILLA VAILE. 

Il sig. PERENCIN MATTIA, nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e, riconosciuta legale 
l’adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama all’ufficio di scrutatori i consiglieri: 

DE ROSSO NATALINA 
MEROTTO MANUELA 
TOGNON MASSIMO 
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Oggetto: Giuramento del Sindaco davanti al Consiglio Comunale (Art. 50 comma 11 del D.Lgs. nr. 
267/2000 e s.m.i.) 

 
 
Il Sindaco illustra l'argomento. 
Tutti gli interventi sono contenuti nel verbale di seduta depositato in Segreteria Comunale agli atti dell'odierno 
Consiglio Comunale. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

DATO ATTO della proclamazione degli eletti alla carica di Sindaco e di Consiglieri Comunali delle elezioni 
del 26 maggio 2019, proclamazione avvenuta in data 27 maggio 2019 in seno all'adunanza dei Presidenti 
dei seggi elettorali; 
RICHIAMATA la propria precedente deliberazione in data odierna con la quale si è proceduto alla convalida 
degli eletti Sindaco e Consiglieri Comunali di questo Comune; 
VISTO l’art. 50 comma 11 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i. (cd. TUEL), il quale prescrive che, nella seduta di 
insediamento, il Sindaco presti davanti al Consiglio Comunale il giuramento di osservare lealmente la 
Costituzione Italiana; 
 

INVITA 
 
Il Sindaco a prestare, restando in piedi davanti al Consiglio, che assiste anch'esso in piedi, il seguente 
giuramento: 
 
 
“GIURO DI OSSERVARE FEDELMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA”. 
 
Il Sindaco ha giurato. 
 
Copia del presente verbale verrà trasmessa per conoscenza al Prefetto. 
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Giuramento del Sindaco davanti al Consiglio Comunale (Art. 50 comma 11 del D.Lgs. nr. 267/2000 e 
s.m.i.) 
 
10.31 Sindaco 17.35 
Passiamo ora al quarto punto “Giuramento del Sindaco”. Invito tutti ad alzarsi.  
(Voci senza microfono) 
Giuro di osservare fedelmente la Costituzione Italiana. Grazie. 
(Applauso) 
Prima di passare al quinto punto, mi permetto di fare due parole non vi nascondo ovviamente che sono 
emozionato, scusate… 
(Applauso) 
Volevo innanzitutto ringraziare tutte le persone che hanno creduto in questo gruppo, che hanno creduto in 
questa squadra, volevo ringraziare tutti gli amici che ci hanno sostenuto in questi anni, che mi hanno 
sostenuto in questi anni e che hanno sostenuto queste persone che per me sono oltre che degli 
amministratori oggi, degli amici che è la cosa più importante, che è quello che ha mosso la volontà di questo 
gruppo di impegnarsi per Farra di Soligo, per una Farra di Soligo viva, per una Farra di Soligo che ha voglia 
di riscatto, che ha voglia di qualcosa di nuovo, di un’alternativa. Non è stato sicuramente facile, non è mai 
facile, la strada se fosse stata semplice sarebbe stata troppo bella, però sappiamo, sapevamo, quelle che 
erano e quelle che sono le sfide che ci attendono. Cercherò di essere, anzi sarò il sindaco di tutti i cittadini, 
per me il giorno dopo, per noi il giorno dopo che ci hanno proclamato eletti, abbiamo fin da subito detto 
“saremo un’amministrazione attenta  e presente per tutti, indipendentemente da quelle che sono le 2550 
persone che ci hanno votato. Saremo un’amministrazione attenta, presente e a disposizione di tutti i cittadini, 
ben sapendo quelle che sono le esigenze, quelle che sono le richieste e quello che è il momento che ci 
aspetta di qui ai prossimi anni. Io sono particolarmente onorato, felice anche di questo ruolo, ho iniziato dieci 
anni fa con il ruolo di consigliere comunale, il più giovane, poi assessore per altri cinque anni, anche lì il più 
giovane e adesso mi trovo ad essere il primo cittadino. Probabilmente ancora non me ne rendo conto o forse 
magari non ne ho neanche avuto il modo di rendermene conto visto che siamo stati subito innondati da 
moltissime questioni. Però è un ruolo che cercherò, che cercheremo di svolgere al meglio, e come dicevo 
prima al servizio di tutta la comunità. Io mi sento veramente in dovere di ringraziare di nuovo tutti voi, perché 
non ci sarà un uomo solo al comando come qualcuno ha detto, ma ci sarà un gruppo che avrà bisogno di 
sostegno,  di supporto di tutti. Abbiamo moltissime sfide che ci aspettano, viviamo nel paese più bello che 
potessimo mai desiderare, questo mi sento di doverlo veramente dire alle luce anche di quelle che sono le 
ultime notizie che ci giungono relativamente alla Candidatura Unesco e questo rende tutti noi e deve rendere 
tutti noi orgogliosi di chi siamo, di dove viviamo, della nostra storia, del nostro paesaggio, del nostro 
territorio. Non siamo secondi a nessuno, siamo il Comune di Farra di Soligo e con questo impegno 
cercheremo di dare il massimo per Farra di Soligo, per riportare Farra di Soligo al centro della scena. Non 
sarà facile, però bisogna provarci. Scusatemi se ho voluto fare questo passaggio, ma mi sono sentito in 
dovere di farlo per il ruolo e per il supporto che c’è stato, per cui veramente il mio ringraziamento va a tutti 
voi, va a tutti i gruppi consiliari, augurando anche a loro buon lavoro. Come ho detto prima saremo disponibili 
a tutto e a tutti e il ringraziamento va ovviamente anche agli uffici comunali che in questi anni ho imparato a 
conoscere, a frequentare e che sono sempre stati a disposizione, per cui grazie ancora a tutti e continuiamo 
con il Consiglio Comunale. 
 

*** *** *** *** *** *** *** *** 



 

 

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue 

 IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

 f.to PERENCIN MATTIA f.to SOMMAVILLA dott.ssa VAILE 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 D.Lgs. 18.08.2000 n. 267) 

Si attesta che copia del presente verbale verrà pubblicata nel sito web del Comune il giorno 14-06-2019, ove 
rimarrà per quindici giorni consecutivi, a norma dell'art. 124, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, e 32, commi 1 e 5, della legge 18 giugno 2009, n. 69. 

 f.to IL FUNZIONARIO INCARICATO 

  

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
(art. 134 comma 3 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267) 

Si certifica che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge nel sito web del Comune 
senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o competenza. 

 
Lì, ………………………… IL SEGRETARIO COMUNALE 

 ……………………………………… 

 

 

 

 

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 

Lì, 14-06-2019          il responsabile dell’Area Amministrativa 

                                  F.to Tamara Pederiva 

 


